

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кругловой Елены Евгеньевны на тему: «**Социально-педагогическое сопровождение семьи ребенка с ОВЗ в образовательном процессе адаптивной школы**», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 - Общая педагогика, история педагогики и образования.

Диссертационное исследование Кругловой Елены Евгеньевны посвящено актуальной проблеме заключающейся в необходимости разработки эффективных социально-педагогических подходов к сопровождению семьи ребенка с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в условиях адаптивной школы. С учетом изменяющихся образовательных стандартов и нормативно-правовой базы, такое исследование является важным для оптимизации образовательного процесса и социальной интеграции детей с ОВЗ. Успешное социально-педагогическое сопровождение семьи ребенка с ОВЗ способствует созданию условий для их развития и полноценной адаптации в образовательной среде, а также улучшению качества образования в целом.

Автореферат содержит логичное изложение с четко сформулированными целью, объектом, предметом и поставленными задачами исследования, а также определением методов для его осуществления. В нем ясно демонстрируется научная новизна и теоретическая значимость проведенного исследования, а также формулируются основные положения, выносимые на защиту.

Структура диссертации стандартная включает в себя введение, две главы, заключения, списка литературы и 12 приложений.

В первой главе автором проведен анализ научно-педагогической литературы по проблеме исследования, на основе которого определены возможности и ресурсы образовательного процесса адаптивной школы для реализации взаимодействия школы и семьи; раскрыты этапы и содержание процесса сопровождения семьи ребенка с ОВЗ; описана стратегия социально-педагогического сопровождения семей данной категории.

Вторая глава исследования посвящена опытно-экспериментальной работе с подробным описанием этапов проведения эксперимента и их результатов. Важным результатом для ученых является предложенная стратегия социально-педагогического сопровождения семьи ребенка с ОВЗ в образовательном процессе адаптивной школы.

В автореферате диссертационного исследования имеется четкая структура, где каждая часть содержит важные исследовательские положения, результаты и выводы, что говорит о фундаментальности работы и о том, что автор опирается на собранные данные для формулирования своих выводов. Он использует теоретико-экспериментальный подход, что подразумевает сочетание теоретических концепций и практических экспериментов для получения полной и достоверной информации.

Основные положения и результаты диссертационного исследования отражены в 14 публикациях, из которых 5 публикаций входят в издания, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Анализ автореферата диссертационного исследования Кругловой Елены Евгеньевны на тему: «Социально-педагогическое сопровождение семьи ребенка с ОВЗ в образовательном процессе адаптивной школы» позволяет утверждать, что данное исследование является законченной научно-квалифицированной работой, которое представляет собой исследование весьма актуальной темы, характеризуется научной новизной, теоретической и практической значимостью, отвечает требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», и критериям ВАК РФ, предъявляемым к диссертационным работам, а ее автор Круглова Елена Евгеньевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 - Общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв подготовил:

Профессор кафедры безопасности в ЧС
Уральского института ГПС МЧС России
к.п.н., доцент

«16» 11 2023 г.

Н.П. Мураев

УУ

Подпись руки Николая Павловича Мураева подтверждаю:

Начальник отдела кадров
Уральского института ГПС МЧС России,
подполковник внутренней службы

А.А. Щеглова



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский институт Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий»

620062, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 22.

Тел. (343) 360-80-46; E-mail: myrnik@yandex.ru